

# 郑州获批建设国家知识产权服务业集聚发展示范区

## 我省首批8所中小学入选知识产权普及教育基地

本报讯(记者 裴其娟)昨日,河南省知识产权宣传周开幕式在郑州国家知识产权创意产业试点园区举行。国家知识产权局规划发展司副司长刘菊芳、省知识产权局局长刘怀章、副市长史占勇等出席开幕式。

开幕式上,刘菊芳宣读了国家知识产权服务业集聚发展示范区批复文件,批准郑州市建设国家知识产权服务业集聚发展示范区,并正式向郑州授牌。标志着郑州国家知

识产权服务业集聚发展迈进更高层次。

建设知识产权服务业集聚区是将知识产权强国建设和创新驱动发展战略落到实处、实施供给侧改革的重要举措。2013年初,郑州市启动国家知识产权服务业集聚发展申报工作,同年9月,继北京、上海、苏州、深圳之后,郑州荣膺第五个国家知识产权服务业集聚发展试验区。

据了解,根据郑州市建设国家中心城市的

总体要求,去年5月,成立新的示范区发展工作领导小组,制定新的工作方案。截至目前,郑州已形成从专利创造、分析预警、贯标、保护到服务的知识产权整链条业务,知识产权外向引力及集聚辐射功能日渐凸显。

又讯 开幕式上,省知识产权局联合省教育厅,将郑州市第二中学等8所学校列入我省首批中小学知识产权普及教育示范基地名单,并进行了现场授牌。

2017年,全省专利申请量首次突破10万件,达到119243件,同比增长26%;全年专利质押融资额达15.5亿元,涉及企业88家。郑州市获批国家知识产权运营服务体系建设重点城市(全国仅8个),获2亿元中央财政资金支持。

宣传周期间,我省将举办全省专利质押融资经验交流会、专利导航实验区建设工作座谈会及系列导航试验区启动仪式等十余项活动。

## 河南省政府 新任免一批干部

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从省政府获悉,省政府发布一批人事任免通知,涉及省政府办公厅、省科技厅、省民委等多个政府职能部门。

- 详细名单如下:
- 河南省人民政府办公厅**  
免去黄布毅(女)、何利平的河南省人民政府副秘书长职务。
  - 河南省科学技术厅**  
免去赵建军的郑洛新国家自主创新示范区领导小组办公室(示范区建设协调推进管理委员会)主任职务。
  - 河南省民族事务委员会**  
任命贾瑞琴(女)为河南省人民政府宗教事务局局长。
  - 河南省公安厅**  
免去吕宏跃的河南省公安厅常务副厅长职务。
  - 河南省人民政府外事侨务办公室**  
任命付静(女)为河南省人民政府港澳事务办公室主任。
  - 河南省人民政府国有资产监督管理委员会**  
免去郑伯阳的河南省人民政府国有资产监督管理委员会副主任职务。
  - 河南省粮食局**  
免去赵启林的河南省粮食局局长职务。
  - 河南省食品药品监督管理局**  
免去许廷敏的河南省食品药品监督管理局局长,河南省人民政府食品安全委员会办公室主任职务。
  - 河南省机关事务管理局**  
免去周建的河南省机关事务管理局局长职务。
  - 河南省人民政府金融服务办公室**  
免去孙新雷的河南省人民政府金融服务办公室主任职务。
  - 河南省社会科学院**  
免去张占云的河南省社会科学院院长职务。

## 郑州下月将迎来 国际摄影节大展

本报讯(记者 秦华)昨日,2018中国国际摄影艺术节、中国第17届国际摄影艺术展览新闻发布会在北京召开,宣布该活动将于5月18日在我市开幕。

中国摄影家协会分党组书记、驻会副主席郑更生,郑州市副市长刘东出席发布会。

国际摄影艺术节是一项国际性的摄影节庆活动,是向国内外宣传推介摄影家及其优秀作品的重要窗口和平台,在国际和国内都具有广泛的影响。

中国第17届国际摄影艺术展览共收到109个国家和地区的23万余幅摄影作品,经过国内外10余位评委的严格评审,共296件作品入展。入展作品将分为“方向·视界”主题类、纪录片、艺术类等3个板块展出。

刘东在致辞时表示,2016年5月,2016中国国际摄影艺术节、中国第16届国际摄影艺术展览在郑州圆满举行,为中原文化走向世界提供了一个重要机遇,也为世界了解河南打开了一个窗口。2018年,郑州再次做好准备,将热情迎接来自全球的摄影界朋友。

## 全市统一战线举行活动 纪念“五一口号”70周年

本报讯(记者 王治 实习生 高凡)昨日,全市统一战线举行纪念中共中央发布“五一口号”70周年报告会,省委党校决策咨询部副主任涂小雨以“习近平治国理政大视野”为题作报告。

农工党市委主委李新有,市工商联主席薛景霞,民盟市委主委郝伟,民建市委主委孙黎,民进市委主委赵学庆,九三学社市委主委郑高飞等参加报告会。

报告会上,涂小雨从历史坐标、世界眼光、战略布局三个方面入手,深入浅出地讲述了习近平治国理政大视野,图文并茂、生动翔实,让大家受益匪浅。

今年是中共中央发布“五一口号”70周年,市委统战部安排部署了一系列纪念活动,旨在挖掘各民主党派响应中共中央“五一口号”的丰富内涵,充分发挥以史育人的作用。

## 安全生产 警钟长鸣

## 遏制事故多发势头 做好近期安全生产工作

本报讯(记者 黄永东 通讯员 李玟茜)记者昨日从市安监局获悉,市安委会近日转发省安委会通知,要求深刻汲取事故教训,坚决遏制事故多发势头,做好近期安全生产工作。

通知称,4月份以来,全省连续发生多起生产安全事故。上级要求,在应急管理机构改革期间,负责安全生产、应急救援的部门,一定要始终绷紧神经,不能有丝毫松懈、半点马虎。各地、各行业领域要深刻认识抓好当前安全生产工作的重要性,突出重点,积极打好事故防控主动仗。

通知提出,当前,正值汛期前风险防控和隐患排查的关键时期,各类风险、隐患苗头已经出现。各级各行业主管部门要未雨绸缪,紧密结合季节特征和本地本行业领域实际,积极采取有效防范措施。

通知强调,国务院安委会5月份将启动新一轮安全生产巡查。各地各有关部门要强化监管执法、督查检查和责任追究,督促企业切实履行主体责任,确保各项防控措施落实到位;对违法违规生产经营建设行为,要发现一起、查处一起;对事故多发、问题集中的行业和地区,要进行警示约谈,严肃问责。

## 第十五期钱学森论坛发布“郑州宣言”

### 全球首款可见光通信芯片今年将在国内问世

本报讯(记者 李颖)昨日,主题为“聚焦智慧产业,建设智慧社会,助力中原更加出彩”的第十五期钱学森论坛在郑州高新区举办。

该论坛由中国航天系统科学与工程研究院、中国航天工程科技发展有限公司、郑州市政府、中国科学院科技战略咨询研究院和郑洛新国家自主创新示范区建设领导小组办公室主办,郑州高新区管委会承办。

受邀出席的中国工程院院士邬江兴在论坛上透露,全球首款可见光通信芯片将于今年内在国内问世,依托该项技术,未来3年要在郑州高新区建设智慧家庭2.0示范工程,这也将是世界首个示范区。

中国航天系统科学与工程研究院与郑州高新区签订了战略合作协议,为双方进一步深化战略合作关系,强化协同发展、多方共赢奠定了基础。会上还发布了《建设智慧社会的郑州宣言》。

**相关链接**

《建设智慧社会的郑州宣言》

**新时代、强动力、高质量 推动智慧社会建设**

(2018年4月19日 郑州)

天佑中华,平安昌盛。中国特色社会主义建设进入新时代,这是中国发展的历史方位。新时代呼唤新思想,新时代开启新征程。

当今世界,日新月异。人类社会正在日益逼近新一轮变革的临界点,智慧社会将作为继农业社会、工业社会、信息社会之后的一种更为高级的社会形态而加速到来。从科学本质上看,就是要实现物理、数字、信息、知识、智能到智慧的梯级涌现。

“没有网络安全就没有国家安全,没有信息化就没有现代化”成为这个新时代的战略警示。加快建设智慧社会,就是要构建一体化的国家战略体系和能力,实现国家治理体系和治理能力现代化,让人民分享高质量发展的成果,获得更多幸福感、安全感。

两年前的今天,习近平总书记主持召开中央网络安全和信息化工作座谈会,明晰了智慧社会网信基础的建设蓝图。我们必须以“四个伟大”的战略气魄,以更快捷的效率、更科学的方法和更智慧的模式,进行战略清晰、技术先进、基础可靠的伟大工程,加紧推动智慧社会建设。

为此,钱学森智库及第十五期论坛聚焦智慧社会,聚合中国航天硕果和郑州的资源禀赋,坚持战略思维,做到胸怀世界,筹建人类命运共同体;坚持战役布局,做到安全发展、自主可控;坚持战术实现,做到“星融网”天地工程与大数据发展支撑;坚持系统思维,确保法制、标准、力量及管控的综合集成与提升,发布智慧社会建设“郑州宣言”。

第一,让战略目标更清晰。

第二,让根基架构更扎实。

第三,让中原效应更出彩。

第四,让生产生活更智慧。

第五,让行动举措更有效。

着眼智慧社会总体需求,打造八大工程。

一是着眼建设自主可控的智慧社会,打造“星融网”融入工程。

二是着眼建设兼容开放的智慧社会,打造标准规范提升工程。

三是着眼建设全国一体的智慧社会,打造军民技术转化工程。

四是着眼建立国家级别的网信特区,打造机制体制探索工程。

五是着眼建立面向未来的智慧生态,打造共享智慧文化工程。

六是着眼建设全球互联的智慧地球,打造网络态势感知工程。

七是着眼建设纵深深网的智慧疆域,打造网络纵深防御工程。

八是着眼建设军民融合的网络国防,打造国家网络靶场工程。

“大道无疆,智慧有形”。在改革开放40周年这个关键的年份,在习近平总书记4·19讲话发表两周年这个特殊的日期,我们汇聚中原大地,将以“巡天遥看一干河”的高度、“接万物以通天下”的广度,加速推动“星融网”构想变为现实,从深圳特区的100年不动摇,雄安新区的千年大计,再到智慧社会的星融网,实现中华民族复兴的伟大梦想。

“一万年太久,只争朝夕”。我们坚信,郑州智慧之火可以燎原。让我们携起手来,整合资源,让我们行动起来,激发潜力,让我们锲而不舍,驱动创新;以“星融网”的巅峰创新,共同建设智慧社会,开创人类社会更加美好的未来。

## “关检”正式合一 通关成本降低

本报讯(记者 侯爱敏)记者从郑州海关获悉,从昨日起,原河南出入境检验检疫局统一以郑州海关名义对外开展工作,口岸一线旅检、查验和窗口岗位实现了统一上岗、统一着海关制服、统一佩戴关衔。

目前,旅检监管、通关作业申报查验放行“三个一”、运输工具监督检查、辐射探测、邮件监管、快件监管、报关报检企业资质注册以及对外“一个窗口”办理等7个业务领域已完成优化整合,实现“一口对外、一次办理”,并完成业务单证及印章的统一替换。

据介绍,出入境检验检疫管理职责和队伍划入海关后,相关流程的合并将大大缩减通关时间,从而进一步降低企业的通关成本。

## 购物要发票 最高奖十万

### 下月起发票双奖活动启动

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 李宁 肖俊刚)记者从市国税局获悉,5月1日起,我市发票双奖励活动正式启动。凡是在郑州市行政区域内,通过增值税发票管理新系统开具的八大行业的增值税普通发票和增值税电子普通发票,均可参与双奖活动。

可参与发票开奖的八大行业主要为:批发和零售业,住宿和餐饮业,建筑装饰、装修和其他建筑业,物业管理、房地产中介和租赁经营业,租赁和商务服务业,居民和服务、修理和其他服务业,教育业,文化、体育和娱乐业。

所谓双奖活动,即有奖发票实行两次开奖。第一次为即时开奖。购方通过关注“郑州国税”微信公众号或支付宝“发票管家—发票抽奖”模块参与即时开奖;第二次为定期开奖,每半年开奖一次。今年拟在10月份开奖,开奖范围为2018年5月1日至9月30日(含)前满足条件的普通发票。市税务部门将从符合参与条件的普通发票中随机抽取中奖发票。据了解,即时开奖共设5个等次的奖项,对应的奖金分别为人民币2元、5元、10元、100元、200元。二次开奖共设一等奖1个、二等奖5个、三等奖10个,对应的奖金分别为人民币10万元、5万元和1万元。



## 技能大赛显身手 小小少年亮绝技

本报讯(记者 赵文静 实习生 马子涵 文/图)19至20日,郑州市第二十四届中等职业学校技能大赛信息技术类赛项在市信息技术学校举行,来自29所中职学校的186名学生同台竞技,亮出实力和风采。

规定时间内在光纤配线架上排好密密麻麻的网络干线,并接到模拟墙面上,保证安全、美观和性能兼备;运用相同的素材制作片头、片尾、字幕、背景音乐,比拼美感和创意……比赛现场,选手们个个有条不紊,专业技能娴熟精湛,亮出实力,大展身手。

## 郑州市机动车固定式遥感抓拍尾气超标车辆公告

2017年9月14日,我市固定式遥感检测设备投入使用,为全国首家一次性安装10套机动车固定遥感检测设备并实现联网。全天实时抓拍机动车近4万辆次,构建了全方位、全天候机动车固定遥感检测网络。

我市机动车固定式遥感检测设备自运行以来,截至2018年4月19日,共抓拍车辆485万余辆次。根据《中华人民共和国大气污染防治法》第五十九条和一百一十四条规定,结合《在用柴油车排气污染物检测方法技术要求》(遥感检测法)(HJ845-2017),对半年内抓拍超标两次以上的柴油车进行处罚,3.5吨以上由环保部门处以5000元罚款。

下面公布第三批超标车牌号,请车主在公告发布15日内携带机动车行驶证、车主身份证及委托证明、营业执照复印件(加盖公章)前往郑州市环保局1312房间处理,逾期不处理将不能通过年审检验。

**郑州市环境污染防治攻坚战领导小组办公室**  
2018年4月21日

机动车固定式遥感检测抓拍尾气超标车辆名单					
序号	车牌号码	序号	车牌号码	序号	车牌号码
1	豫A-R6778	18	豫A-L576X	35	豫A-3GH38
2	豫A-V0029	19	豫A-9293S	36	豫A-P0N19
3	豫A-M5661	20	豫A-W886V	37	豫A-2NC15
4	豫A-M7097	21	豫A-E4688	38	豫A-80J89
5	豫A-N1058	22	豫A-F286U	39	豫A-7ZJ82
6	豫A-F3971	23	豫A-C9176	40	豫A-611MM
7	豫A-F8U05	24	豫A-Z0G27	41	豫A-V3068
8	豫A-Z3F16	25	豫A-697U1	42	豫A-675JF
9	豫A-X3673	26	豫A-909V7	43	豫A-L580U
10	豫A-7ZB95	27	豫A-V2A38	44	豫A-028WX
11	豫A-08GD0	28	豫A-B559X	45	豫A-885W0
12	豫A-3TQ35	29	豫A-21S31	46	豫A-3WY50
13	豫A-853EE	30	豫A-V116J	47	豫A-B6908
14	豫A-G89T8	31	豫A-161ZP	48	豫A-8Z83C
15	豫A-R326K	32	豫A-K298H	49	豫A-8MP28
16	豫A-3298H	33	豫A-W638W	50	豫A-5859W
17	豫A-Y961S	34	豫A-3XB91		

## 讣告

姜涛,男,郑州外国语学校离休干部。因病医治无效于2018年4月20日11:40在河南省中医药研究院去世,享年87岁。兹定于2018年4月22日8:30在郑州市殡仪馆6号厅举行遗体告别仪式,望亲朋好友届时参加。

子:姜东、姜楠、姜曦、姜北 泣告

2018年4月20日